

ЗВЕНА ДИМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 113 (6433)

Газета выходит с 24 ноября 1951 года

10 ИЮНЯ 1980 года

ВТОРНИК

Цена 8 коп.

ЛЕТО ШКОЛЬНИКА

ТОЛЬКО в этом году организованным отдыхом будет охвачено в Ангарске свыше 50 тысяч ребят. Расширилась система летних клубов, площадок, лагерей труда и отдыха для подростков. Добрых слов за отличную организацию такой работы заслуживают руководство и профсоюзные организации строителей, цементно-горного комбината, объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и других. Однако следует учесть недостатки, которые были отмечены в организации лета-79. Не все загородные лагеря были обеспечены квалифицированными кадрами, не все «трудные» охвачены организованным отдыхом и трудом. Отмечался низкий уровень работы в лагере при школе № 4 (АЭМЗ). Мало было создано трудовых отрядов в городских и загородных пионерских лагерях.

Очень важно заинтересовать ребят общими полезными делами, которые послужат формированию их коммунистической убежденности и высокой нравственности, укреплению физического и духовного здоровья. Особого внимания требует организация

летней трудовой четверти, в которой примут участие сотни школьников. Планируется, как и в прошлом году, создать производственные бригады, которые будут заняты на ремонте школ, школьные лесничества, трудовые объединения и лагеря труда и отдыха. Отправятся старшеклассники и в подшефные Боханский и Аларский районы на помощь труженикам сельского хозяйства.

Летом со школьниками будет работать большой отряд вожатых, воспитателей, медицинских и музыкальных работников, поваров и т. д. Важно, чтобы каждый проникся чувством большой ответственности за порученное дело. Необходимо продумать очередность отпусков учителей таким образом, чтобы ни один детский коллектив не остался без квалифицированного педагогического руководства. Чтобы не повторились факты, когда учителя школы отказывались работать с детьми летом, что имело место в прошлом году в поселке Китое.

Не следует забывать, что нынешние каникулы проходят в год, богатый знаменательными событиями: 110-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина, 35-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне, Олимпиада-80, завершение Всесоюзного марша «Пионеры всей страны делу Ленина верны!». Все это богатые возможности для воспитания.

Есть все условия для содержательных каникул и у тех школьников, которые остаются в городе. Организующими центрами здесь призваны стать Дворец пионеров, школы, станция юных техников, детские клубы при ЖЭКах.

Арсенал форм и методов работы в летнее время большой. Но, обращаясь к нему, каждый из воспитателей должен соотносить любую затею, мероприятие с особенностями возраста ребят, наполняя содержание жизни детского коллектива высоким нравственным и идейным содержанием, предоставлять больше простора, инициативы и самостоятельности для самих школьников.

Пусть каждый летний день у ребят будет по-настоящему ярким, полным незабываемых впечатлений.

БУЭНОС-АЙРЕС. Очередная волна репрессий прокатилась по Чили. По сообщению чилийской газеты «Меркурио», полиция арестовала и бросила в застенки по стандартному обвинению в «подрынной деятельности» группу крестьян, выступавших против насилия и преследований, развязанных в стране правящей кунтой.

ВАШИНГТОН. Происшедший в США скачок безработицы оказался столь резким, что министерство труда прекратило выдачу пособий американцам, попавшим в армию «лишних» людей. Без средств к существованию остались почти 800 тысяч безработных, пользовавшихся минимальными пособиями.



ТОКИО. Правительство Японии ввело дополнительные меры по экономии энергии в стране в связи с нехваткой энергетических ресурсов.

НЬЮ-ЙОРК. Расистский режим претории, пользующийся поддержкой ведущих западных стран, аннексировал 12 островов, расположенных у побережья Намибии. Об этом свидетельствует письмо официального представителя ЮАР при ООН, переданное Генеральному секретарю ООН, очередная незаконная акция южно-африканского режима последовала за отторжением от Намибии глобоководного порта Уолфиш-Бей.

САН-ХОСЕ. Сальвадорские патриоты провели дерзкую операцию в столице. Захватив несколько местных радиостанций, они передали по их каналам обращение к народу. Патриоты призвали сальвадорцев к всеобщей забастовке и вооруженному восстанию с целью свергнуть посаженную Вашингтоном у власти антинародную кунту. По сообщениям из Сан-Сальвадора, забастовочное движение под лозунгами прекращения репрессий кунты и террора ультраправых банд разрастается. Число бастующих по стране превысило 60 тысяч человек.

КАБУЛ. Пятилетним планом социально-экономического развития Демократической Республики Афганистан намечено полностью электрифицировать афганскую столицу. В рамках осуществления этой задачи в Кабуле началось строительство четвертой линии электропередачи, с созданием которой будет завершена электрификация ряда районов Кабула.

МЕХИКО. Население Мексики превышает 73 миллиона человек. Таким предварительные данные проведенной всеобщей переписи. Окончательные итоги ее будут известны в будущем году.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 июня в малом зале ЦК «Энергетик» состоится пленум ГК ВЛКСМ. Начало работы 15.00. Явка членов ГК ВЛКСМ обязательна. Приглашаются секретари комсомольских организаций акти. ГК ВЛКСМ

ГОД ЛЕНИНСКИЙ. ТРИДЦАТИ УДАРНЫЙ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



В РАБОЧИЙ коллектив малютного участка ОКБА комсомолец Анатолий Коротков пришел после окончания 39-й школы. Сейчас он передовой рабочий, один из лучших токарей-шлифовщиков, ударник коммунистического труда.

На снимке: А. В. Коротков.

Фото И. АМОСОВА.

сов и Анатолий Кузьмич Удовенко.

Главное направление в структуре ивановской комплексной бригады — это мясное производство, выращивание молодняка крупного рогатого скота. Скот в бригаду принимается с Савватеевской животноводческой фермы с шестимесячного возраста ве-

У ИВАНОВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ СТРАДА-80

Ивановская комплексная бригада, которая входит в состав Савватеевского производственного предприятия, как говорится, во всеоружии встретила весеннюю страду. Рассказывает бригадир Михаил Константинович Шуваев:

— Механизаторами села Ивановки на 2 июня было засеяно 50 гектаров овсом, на 283 гектарах внесены минеральные удобрения. Сейчас готовится почва под посев монокорма: проводится боронование, культивация, вносятся удобрения. Всего под монокорм будет занято 140 га. Нынешняя посевная называется и своих передовиков. Это механизаторы Николай Федорович Ерошевич, Алексей Юрьевич Корсун, Илья Данилович Амо-

сом 125 — 150 килограммов. Откармливается молодняк здесь до 420 — 440 кг. В бригаде успешно трудятся такие животноводы, как Галина Васильевна Решетова, Людмила Корсун, Анна Удовенко, скотник Леонид Филиппович Онищенко.

Позади у животноводов главный и самый трудный экзамен — зимовка скота. Прошла она благополучно. Не было ни единого случая падежа.

Основные задачи, которые предстоит выполнить в эти дни коллективу бригады, — это засеять площади монокормом и однолетними травами и вывести весь скот на летнее пастбищное содержание.

А. ГРАФОВ.

ПОБЕДИТЕЛИ ЭСТАФЕТЫ

В своей речи на XVIII съезде ВЛКСМ Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, пояснил, что значит работать эффективно и качественно, сказал: «Это значит — работать не просто дисциплинированно и прилежно, а работать на совесть, умело, результативно, работать красиво, чтобы и другие тебя уважали за твой труд, и сам бы ты себя уважал».

Именно так стремится работать комсомольско-молодежный коллектив слесарей по ремонту компрессорно-насосного оборудования цеха 142 завода

полимеров производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», руководит которым Юрий Анатольевич Бухаров. Из месяца в месяц успешно справляясь с планами и обязательствами, коллектив занимается призовыми местами в социалистическом соревновании.

И вот новый успех. Ребята — победители городской комсомольской эстафеты «Юбилей Ильича — наши трудовые подвиги и отличную учебу!».

... Вместе с Юрием Анатольевичем осматриваем ремонтную мастерскую. Знакомимся с ребятами и их делами.

Всего в бригаде двадцать

человек, шестнадцать — ударники коммунистического труда. Тон во всех начинаниях задают Виктор Коньков, Владислав Самароков, Юрий Лисов, Виктор Камоско, Дмитрий Галеев, Александр Пименов, Юрий Абасов, Валерий Куликов и другие.

План за первый квартал выполнен на 112 процентов. Ремонт большинства компрессоров и насосов сдается с гарантированными паспортами. В бригаде широко развернута борьба за улучшение условий труда, культуры производства. Много внимания уделяется рационализации. За минувший год подано 14 новаторских

предложений. Экономический эффект составил около пяти тысяч рублей.

С оеобой гордостью ребята рассказывали о включении их в жюри недавно проходившего областного телевизионного конкурса «Любовь, комсомол и весна», посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летию Иркутского комсомола. Свой приз бригада единодушно присудила вокально-инструментальному ансамблю «Искры» Дворца культуры «Современник».

В. БЕЛЯЕВ, внештатный корр.

• В СЕТИ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

ИДЕЙНОСТЬ И УБЕЖДЕННОСТЬ

В АНГАРСКОЙ городской партийной организации в связи со 110-й годовщиной со дня рождения В. И. Ленина по рекомендации ЦК КПСС во всех формах партийного, комсомольского политического просвещения и экономического образования итоговые занятия проводились по теме «Дело Ленина живет и побеждает».

В конце апреля, за полмесяца до начала проведения итоговых занятий, горком КПСС провел общегородской семинар пропагандистов, где была прочитана методическая лекция «Как провести занятия по теме «Дело Ленина живет и побеждает», дан местный материал по городу Ангарск в завершающем году 10-й пятилетки», прочитана лекция «Внешнеполитическая деятельность КПСС на современном этапе», высказаны рекомендации по проведению итоговых занятий. Во всех партийных кабинетах были оформлены книжные выставки, подобран местный материал, подготовлен список наглядных и технических средств пропаганды.

ГК КПСС, парткомы заранее составили графики итоговых занятий, закрепили за каждой организацией работников горкома партии, парткомов, партийный актив, членов методических советов. Посещающие занятия должны были обратить внимание на выполнение школами и семинарами программы в течение учебного года, на посещаемость слушателей, на использование пропагандистом активных форм занятий, отметить его работу по личному творческому плану, выполнение плана вообще, использование на занятиях произведений классиков марксизма-ленинизма, партдокументов, глубину раскрытия темы, связь теории с практикой, проанализировать работу парторганизаций, партбюро по подготовке к итоговому занятию.

ПРИ подготовке и проведении заключительных занятий пропагандисты использовали опыт проведения первых занятий в начале учебного года по теме «Ленинизм — революционное знамя нашей эпохи», материалы открытых партийных собраний «Жить, работать, бороться по-ленински, по-коммунистически», которые прошли во всех партийных организациях в период подготовки к юбилею В. И. Ленина. Анализ занятий показал, что

большинство пропагандистов успешно справились с поставленными задачами.

ПРОПАГАНДИСТЫ и слушатели серьезно готовились к занятиям, поэтому, как правило, идейно-теоретический уровень занятий высок, охвачен круг основных вопросов, предусмотренных темой.

В выступлениях на собеседованиях и конференциях большинство слушателей показали глубокие знания по обсуждаемым вопросам, использовали труды классиков марксизма-ленинизма, решения съездов партии, пленумов ЦК КПСС, постановлений Центрального Комитета, выступления руководителей партии и правительства.

Все теоретические вопросы увязывались с практикой, с деятельностью трудовых коллективов, партийных организаций.

Активность слушателей на занятиях высокая: более 50 процентов присутствующих на занятиях начального и среднего звена выступило. Так, например, из присутствующих на занятиях в школе основ марксизма-ленинизма на фабрике индпошива (пропагандист З. П. Климанова) все выступили, кроме того, 5 человек написали рефераты к занятиям, рефераты поручено написать и тем слушателям, которые не могли присутствовать (из-за отпусков), им предстоит сдавать зачеты.

Из 10 присутствовавших на занятии в школе среднего звена Ангарских теплосетей (пропагандист Г. А. Поляков) выступили 6 человек. Все они хорошо подготовлены, постоянно ссылались на первоисточники, партийные документы, приводили много цифрового и фактического материала, в том числе местного. Большинство выступивших свободно владеют материалом, умело увязывают теорию с практикой.

МНОГИЕ слушатели на собеседованиях умело используют показатели работы своих коллективов. Так, Г. Г. Шенина, слушательница среднего звена по курсу «Учение, преобразующее мир», раскрывая вопрос о развитии народного хозяйства в 10-й пятилетке, сделала подробный анализ развития службы быта в нашем городе со дня его основания. Большинство пропагандистов давали слушателям учебно-практические задания. Так, пропагандист завода КВОНТ Л. П. Бли-

нова поручила И. И. Бауэру, А. А. Емельянову, Б. В. Баркевичу проанализировать выполнение обязательств в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина в их цехах и бригадах и выступить на занятиях с анализом. Занятия прошли живо, интересно, на высоком идейно-теоретическом уровне, 14 присутствующих из 15 приняли активное участие в обсуждении поставленных пропагандистом вопросов.

На высоком идейно-теоретическом уровне прошли занятия в школах основ марксизма-ленинизма СМУ-2 (пропагандист В. А. Колганов), СМУ-7 (пропагандист В. Е. Остриков), холодильника (пропагандист Р. Б. Косыгина), треста Ангарскнефтехимремстрой (пропагандист Н. Ф. Городов), завода полукоксования (пропагандист В. Е. Захарова), объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и многих других.

В ВЫСШЕМ звене системы политического просвещения заключительные занятия проводились в виде теоретических конференций. Как правило, для их проведения объединялись несколько семинаров высшего звена партийного, комсомольского политпросвещения предприятия.

Начинались конференции вступительным словом о В. И. Ленине (либо один из пропагандистов, либо секретарь парторганизации, иногда председатель методсовета), затем доклад, обсуждение вопросов темы и доклада, заключение, иногда принятие рекомендаций. В конце занятия пропагандисты кратко подводили итог учебного года.

К организации и проведению конференций многие парторганизации, пропагандисты подошли творчески: продумали планы, внесли изменения, отвечающие задачам данного коллектива (например, НИИ включил в план вопрос «Ленин и наука», некоторые школы города — тему «Сибирь живет по-ленински заветам»), подобрали наглядные и технические средства, поручили слушателям подготовку рефератов, практические задания, многие пропагандисты использовали на конференциях кинофильмы о В. И. Ленине, о Родине, о партии, речи В. И. Ленина, записанные на грампластинки, диафильмы, диапозитивы. Так, на теоретической конференции коллектива ИНУСа просмотрен фильм «До-

кументальные кинокадры из жизни В. И. Ленина» (20 минут). Прослушана грамзапись ленинской речи «Что такое Советская власть».

Творчески подошли к подготовке итоговой теоретической конференции пропагандисты-проектировщики. К конференции ими был подготовлен ряд выставок, использованы грамзаписи речей В. И. Ленина не только при открытии конференции, но и по ходу выступлений.

Большую подготовительную работу к заключительной конференции проделали пропагандисты нефтеперерабатывающего завода. 19 мая в лекционном зале собрались 187 коммунистов и комсомольцев на итоговую конференцию «Дело Ленина живет и побеждает». К конференции слушатели подготовили 18 диаграмм, которые были вывешены в зале. Среди диаграмм — основные показатели развития народного хозяйства СССР, «Экономический потенциал СССР», «Рост производительности труда на НПЗ в 10-й пятилетке», «Реальность прав трудящихся НПЗ». Выступило 8 докладчиков. Все доклады глубокие, с использованием первоисточников, партийных документов. Особенно интересным был доклад А. П. Тихонова по теме «Совершенствование социалистической демократии». Являясь депутатом Ангарского городского Совета народных депутатов трех созывов, он показал роль народных Советов как органов народной власти, рассказал о той работе, которую проводят депутаты по претворению в жизнь новой Конституции СССР. В заключение конференции приняла рекомендация, направленные на усиление воспитательной работы в коллективе, повышение роли соцсоревнования, повышение роли пропагандиста в формировании мировоззрения.

Ряд конференций также принял свои рекомендации. Так, участники теоретической конференции ремонтно-механического завода «Ангарскнефтеоргсинтеза» рекомендовали всю партийную работу на заводе проводить под девизом «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически», всю организаторскую, массово-политическую работу направлять на дальнейшее повышение эффективности производства и качества работы, содействовать

образцовой организации на заводе соцсоревнования под девизом «Ни одного отстающего радом!». в целях повышения эффективности производства и качества работы соблюдать строгий режим экономии, рациональное и бережливое использование материальных, финансовых и трудовых ресурсов, природных богатств страны.

ИНТЕРЕСНО и содержательно прошла конференция в управлении механизации управления строительства.

С докладом «Ленинское учение о Коммунистической партии и возрастание руководящей роли КПСС в обществе развитого социализма» выступил секретарь парторганизации Р. Я. КошOVER. Основное внимание докладчик уделил развитию ленинского учения о партии в современных условиях, претворению в жизнь КПСС заветов Ленина. В докладе широко использовались материалы о своем коллективе, о работе партийной организации УМ. В выступлениях слушателей И. К. Никитеева, А. Г. Макагона, Д. Н. Зайцева и других ярко и содержательно показана сущность марксизма-ленинизма как одного революционного учения, дающего научное объяснение объективным законам развития общества, выражающего интересы рабочего класса и всех трудящихся, как метода революционного преобразования мира.

Подобные конференции прошли во многих организациях города: на заводе полукоксования, РМЗ, заводе гидрирования, УПП, СМУ-1, школе № 38, институте народного хозяйства, политехникуме, горно и многих других.

В проведении итоговых занятий есть и ряд недостатков: кое-где допускаются переносы занятий, низка явка, не всегда теоретические вопросы связаны с практикой, с задачами коллектива, в отдельных школах наблюдаются случаи распределения вопросов между слушателями, что снижает активность, не на всех занятиях используются наглядные и технические средства пропаганды.

М. МАРКУТИС,
заведующая парткабинетом
Ангарского ГК КПСС.

УЗНАТЬ СЕБЯ В УЧЕНИКАХ

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК



ВАСИЛИЙ Иванович Бурдин — токарь с тридцатилетним стажем. Для него не существует разделения заказов на «сложные» и «простые». Все работы от форм для прессов и до валов электродвигателей он выполняет с отличным качеством.

Василий Иванович — наставник молодежи. Только в ремонтно-механическом цехе НПЗ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» он воспитал 10 молодых рабочих, которые сегодня служат в рядах Советской Армии, учатся в институтах, а многие работают токарями высшей квалификации.

— Научить человека работать на

станке — это еще не все, — говорит Василий Иванович, — ведь самое главное — приобщить молодого рабочего к мысли о его полезности в жизни, о важности его повседневной работы. Пожалуй, здесь личный пример наставника важнее многих слов. Могу с уверенностью сказать, что ученики и наставники взаимно нужны друг другу. Появляется необходимость совершенствоваться и самому. Притом, как бы переживаешь вновь и вновь свою юность и путь собственного становления. И конечно же, при этом оберегаешь от

всяких ошибок своих подопечных.

Высшая для нас награда — это когда чувствуешь сердцем, что человек тебя понял и пошел правильной дорогой. А вообще я люблю помогать людям.

Мы расстались с Василием Ивановичем, а я еще долго был под впечатлением его размышлений. И еще мне зримо представился случай, когда несколько лет назад на вечере ветеранов Василию Ивановичу Бурдину неожиданно преподнесли букет цветов его давнишняя ученица Екатерина Майфат.

В. ЗАЙЦЕВ.

На снимке: В. И. Бурдин.

Фото И. МАКСУЛЯ.

АНГАРСК: ЛЕТНИЕ ЗАБОТЫ

МАРШРУТЫ ЗДОРОВЬЯ

ЛЮБИМЫМ местом отдыха нефтехимиков зарекомендовал себя туристский лагерь «Ангара», расположенный в живописном уголке тайги у Байкала. В течение лета здесь отдохнут две с половиной тысячи работников объединения и членов их семей.

Еще на семнадцати базах проведут свой отдых более восьми тысяч нефтехимиков со своими семьями.

В санатории-профилактории «Родник» в этом году введены в строй столовая на 550 мест и второй жилой корпус, что даст возможность вдвое увеличить число отдыхающих.

Летний сезон открылся. Начали свою работу пионерские лагеря, турбазы, дома отдыха. Тысячи ангарчан в субботние и воскресные дни устремляются за город, на природу, чтобы отдохнуть, набраться бодрости на рабочую неделю. Вот что рассказал заместитель председателя профсоюзного комитета производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» В. В. Коваленко по поводу готовности летних оздоровительных баз нефтехимиков:

— Организация отдыха работников наших предприятий и членов их семей в объединении уделяется очень большое внимание. В начале апреля администрация совместно с профкомом приняла решение о своевременной и качественной подготовке оздоровительных учреждений и утвердила целый ряд мероприятий по организации отдыха. Работники ЖКУ, ремонтно-механического завода и других организаций объединения приложили немало усилий, чтобы объекты отдыха были сданы в срок.

А. ГОРДИЕНКО,
рабкор.

ОПРАШИВАТЬ ОТРОНЕ

◆ МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

ПРОЧИТАЛ статью «Что показали измерения?» в газете «Знамя коммунизма» за 27 мая 1980 года, в которой поднимается проблема борьбы за чистоту окружающей среды. Указывается, в частности, на факты нарушения со стороны водителей, которые выводят на линию неисправные машины. Я думаю, что за это следует строго наказывать руководителей хозяйств и отдельных водителей.

Вот, например, что было написано в № 12 за 1979 год в журнале «Здоровье» по аналогичному вопросу: «В весенне-летние месяцы органами народного контроля и санитарной службы города Калининграда совместно с ГАИ проведены три рейда. За нарушение установленных правил регулирования двигателей оштрафованы руководители четырех автотранспортных предприятий города».

◆ БОКУН,
ветеран войны и труда.



НА ДЕТСКОЙ ПЛОЩАДКЕ

◆ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

ШКОЛА является тем связующим звеном, которое координирует и направляет работу внешкольных учреждений, является центром воспитательной работы по месту жительства. Многие в этой работе зависят от педагога-организатора, особенно летом.

В летний период комитет комсомола направляет жителями на детские площадки ребят-старшеклассников. Они хорошие помощники педагог-организатору. Как правило, впоследствии эти ребята из группы комсомольских вожа-

тых поступают в педагогический институт.

Заблаговременно администрация школы № 10 позаботилась о том, чтобы в летний период работала оздоровительная площадка с двухразовым питанием. Площадка будет работать в тесном контакте со школой, детским клубом «Восход» при ЖЭК № 4 производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Т. СОРОКИНА,
педагог-организатор
ЖЭК-4.



Лето — лучшая пора для отдыха. Нас все сильнее тянет из квартир на воздух, к солнцу, в парки, скверы. Но все ли они готовы принять нас? Далеко не все. Мало ли еще необорудованных детских игровых площадок, незапущенных аттракционов, неухоженных скверов найдется в нашем городе.

Летний отдых требует к себе внимания и организации. А редакционная почта, к сожалению, рассказывает, что не всегда к этой проблеме с должным вниманием подходят некоторые руководители. Да и сами люди еще не умеют правильно организовать отдых, небрежно относятся к окружающей природе, причиняют немало вреда зеленому другу. Надо уяснить себе, что отдых — это умение, а умению нужно учиться.

Редакция будет благодарна читателям, если они поделятся своими впечатлениями о том, как они проводят свой отдых летом.

БЕРЕЧЬ ЗЕЛЕНОГО ДРУГА

НАСИВ Ангарск летом, весь утопающий в зелени. И каждой весной добавляется все больше новых кустарников, деревьев, высаженных жителями. Они требуют ухода, бережного отношения к ним. Верю, что наступит такой момент, когда Ангарск будет поистине городом-садом.

В последнее время в печати, по телевидению проводится много бесед о значении природы в жизни человека, призывающих бережно относиться к зеленому другу. Но в жизни встречаются еще факты, когда люди, не задумываясь, уничтожают насаждения. Еще хуже, когда взрослые смотрят на это равнодушно. А если делаешь замечание молодой маме, у которой ребенок спокойно обрывает листочки кустика, ломает молодые веточки, слышишь в ответ: «Подумаешь, что тут такого?».

В воскресные дни родители приезжают в пионерские лагеря навестить своих детей, отдыхающих в чудесных местах. С восхищением любуются они сказочной природой, повторяя: «А воздух, воздух какой!».

Но вот у костра начинается угощение. Все довольны. А потом родители, набрав снопы цветов, уезжают.

После отъезда подобного рода «гостей» остаются консервные банки, яичная скорлупа, бутылки, бумага и т. д. Оставлены опаленные костром молодые деревья, многие из которых вряд ли выживут. На глазах детей подается этот пример вопиющего равнодушия к нашему зеленому другу.

Нужно в корне изменить свое отношение к природе, воспитывать у молодежи, детей любовь к каждому деревцу, веточке, цветочку. Вот тогда и город, и окрестности будут выглядеть настоящим садом.

Е. КАВСКАЯ.

ПАРК ОБНОВЛЯЕТСЯ

◆ ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

ЗАВЕРШАЕТСЯ благоустройство парка имени 10-летия Ангарска. Все работы выполняются силами РСУ зеленого хозяйства.

Из-за отсутствия финансирования в предыдущие годы широко развернуть работы в парке не представлялось возможным. В этом году у нас появился фронт работ, и мы прилагаем все усилия, чтобы подарить ангарчанам это прекрасное место отдыха, — говорит начальник РСУ Е. И. Петров.

Большую работу проделал в парке дорожный отдел РСУ (прораб Г. Л. Алалыкин). В короткие сроки заасфальтирована дорога, соединяющая два противоположных конца парка. Было уложено 850 тонн асфальта, установлены сотни железобетонных бордюров, вымощена мозаичной бетонной плитой аллея (около 4 тысяч плит), отсыпаны кирпичной и мраморной крошкой пешеходные дорожки. Здесь хорошо потрудились рабочие дорожного отдела В. А. Лакизо, Н. И. Якимчук, В. И. Будковская, А. И. Окунев, В. В. Пудовкин и другие.

Завершает свою работу отдел озеленения РСУ (прораб Л. П. Гусевская). У входа в парк, напротив кинотеатра «Летний», строительный отдел РСУ (прораб Н. Н. Кислов) ведет сооружение фонтана.

Расширится в этом году и набор аттракционов. В стадии наладки находятся аттракционы-автоматы «Воздушный бой», «Ангара», «Скачки» и другие.

Наряду с работниками горкомхоза в работах по благоустройству парка приняли участие школьники, молодые строители, студенты, коллективы промышленных предприятий. Хочется, чтобы этот парк стал любимым местом отдыха горожан. И чтобы жители города с чувством хозяина я с благодарностью к людям, работавшим здесь, бережно относились и к насаждениям, и к строениям, соблюдали чистоту и порядок.

К сожалению, сегодня можно привести и негативные факты. Не работает ни один неоновый светильник — все стеклянные части разбиты камнями. Забиты камнями питьевые фонтанчики, поломаны насаждения. В одну из ночей было снято и украдено 50 мозаичных плит с аллеи.

Рядом с парком находятся школа-интернат и средние школы № 31, 32. Было бы правильно, если бы пионерские и комсомольские организации этих школ взяли шефство над парком, установили там дежурство.

Шоферы-профессионалы и любители, мотоциклисты, сокращая себе путь, мчатся по дорогам парка, выворачивают и ломают бордюры. А ведь эти дороги не предназначены для движения автотранспорта.

Милиция и дружинникам пора браться за наведение порядка в ЦПКЮ г. Ангарска.

В. ЛЕНДЕНЕВ,
внештатный корр.

ДЕТСКИЙ клуб «Энтузиаст» при ЖЭК № 3 нефтехимиков в апреле текущего года отметил свое десятилетие. Постоянный руководителем его является Нина Ивановна Сокирко.

Клуб хорошо оформлен, имеются стенды «Пионеры-герои», «Ветеран живет рядом» и другие.

«ЭНТУЗИАСТУ» — 10 ЛЕТ

Шефы — газовый завод — совместно с членами клуба принимают участие в благоустройстве кварталов, в рейдах по квартирам «трудных» подростков и неблагополучных семей. Устраиваются встречи с участниками войны, ветеранами производства.

Летом вся работа проводится на площадке, практикуются экскурсии на предприятия, в лес.

Неоценимую помощь клубу оказывают активисты А. Д. Балабина, Л. И. Царева, П. И. Судленкова, Тая Кузнецова, Игорь Григорьев, Олег Панов. Работник газового завода В. Н. Дерюгин — тренер ребят, а В. П. Колесников помогает в проведении утренников, праздников открытия и закрытия летних площадок.

Н. БАГРЯНЦЕВ,
член совета пенсионеров.

НАШИ ПРОБЛЕМЫ

У НАС, жителей дома № 4 в 58-м квартале, с наступлением теплых дней появляются проблемы, связанные с пребыванием детей на улице. Места во дворе много, а детской площадки нет. Посреди двора стоянка мусоровоза, здесь со всего квартала скапливается мусор, который постоянно горит. И здесь же работники овощного магазина сжигают тару.

Автотранспорт стоит прямо у подъездов. А гоняют автолюбители так, что боязно взрослым не только за детей, но и за себя. Руководители ЖЭК № 4 ссылаются на то, что у клуба «Восход» имеется детская площадка. Но ведь не будешь же 3—4-летних малышей водить на другой конец квартала поиграть в песочнице.

Жители дома № 4, 58-й квартал.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 10 июня

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Карл Маркс. Молодые годы». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 7-я серия. 10.25—«Клуб кинопутешествий». 11.25—Концерт ансамбля скрипачей Государственного академического Большого театра Союза ССР. 12.30—Новости. 14.00—Новости. 14.20—Программа документальных фильмов. 15.20—«Творчество И. С. Баха». 15.50—«Фильм—детям». «Белеет парус одинокий». Художественный фильм. 17.15—«Адреса молодых». 18.00—«В каждом рисунке — солнце». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—Народные мелодии. 18.45—«Латинская Америка: новый этап борьбы». 18.55—Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Арабат» (Ереван). 20.30—«Время». 21.05—XIV Всесоюзный Пушкинский праздник поэзии.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 21.55—«Приангарье». 22.25—Цв. тел. «Цветные камни».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 20.00—Для школьников. Программа научно-популярных фильмов. 20.30—«Технический вестник». 20.50—«Правофланговый». 21.00—«Сибирский потенциал».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 21.55—«Очевидное — невероятное». 22.35—Новости.

СРЕДА, 11 июня

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—Н. Долинина, А. Долинин. «Кто прав, кто виноват». Спектакль. 10.35—«Мелодии Золотой долины». 11.10—«Ступени интеграции». Телевизионный документальный фильм. 12.10—Новости. 14.00—Новости. 14.15—«Сельские будни». Кино-

программа. 15.10—«Русская речь». 15.40—«Чему и как учат в ПТУ». 16.10—Произведения И. Брамса и И. Гайды. 17.00—«Телестадия». 17.30—«Отзовитесь, горнисты!». 18.00—«Ох, отдохнул». Мультфильм. 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Человек и закон». 18.55—«Впервые на телевизионном экране». Балет Р. Щедрина. «Анна Каренина». 20.30—«Время». 21.05—Встреча в Концертной студии Останкино с драматургом А. Арбузовым. 22.40—Международный турнир по хоккею на траве. Мужчины. Сборная СССР — сборная Мексики. 2-й тайм. 23.15—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 19.00—«Любимые герои сказок». 19.20—«Пышминские уроки». Документальный фильм. 19.35—«Приангарье». 20.05—«Равновесие». Телевизионный документальный фильм. 20.40—«Горизонты сибирской науки». 21.10—«С днем рождения!». Концерт. 21.55—«Хлеб детства моего». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 12 июня

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Отзовитесь, горнисты!». 9.35—Р. Щедрин. Балет «Анна Каренина». 11.10—Программа научно-популярных фильмов. 11.50—Новости. 14.00—Новости. 14.20—«По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 15.25—«Лирика А. Фета». 15.55—«Фильм—детям». «Вы Петьку не видели?». Художественный фильм. 17.00—«Поет лауреат Всесоюзного и Международного конкурсов Е. Гороховская». 17.30—«Жизнь науки». 18.00—«Веселые нотки». 18.15—«Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 18.30—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 19.00—«Знаменосцы трудовой

славы». 19.20—Премьера телевизионного художественного фильма «Не стреляйте в белых лебедей». 1-я серия. 20.30—«Время». 21.05—Премьера фильма-концерта «Композитор Борис Чайковский». 21.55—Международные соревнования по легкой атлетике. 23.10—Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 18.00—«Литературные чтения». Лирика А. Ахматовой.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 18.30—«Вместе — дружная семья». Музыкальная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 19.00—«Диалоги о книгах». 19.45—«Я — советский рабочий». 20.40—«Дело № 21». Хроникально-документальный фильм. 21.00—«Музыкальный словарь». 21.30—«Опасность». Художественный фильм. Польша.

ПЯТНИЦА, 13 июня

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—Программа мультипликационных фильмов «Лошарик». «Как грибы с горохом воевали». 9.35—«Не стреляйте в белых лебедей». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 10.45—Концерт советской песни. 11.15—«Мурманск-198». Телевизионный документальный фильм. 12.05—Новости. 14.00—Новости. 14.20—Программа документальных фильмов. 15.00—К национальному празднику Республики Филиппины — Дню независимости. 15.30—«А. Твардовский. Поэмы». 16.00—«Шахматная школа». 16.30—Концертный зал телестудии «Орленок». 17.15—«Дом у дороги». 18.05—«Хочу все знать». Киножурнал. 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Почта программы «Время». 19.05—Играет заслуженный артист РСФСР А. Данилов. 19.25—Премьера телевизионного художественного фильма «Не стреляйте в белых лебедей». 2-я серия. 20.30—«Время». 21.05—«Эрмитаж». Искусство итальянского Возрождения. 21.35—Концерт

артистов оперетты. 22.35—Новославы».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 19.00—«Приангарье». 19.30—«Братство». 20.20—«Музыкальная почта». Передача в Дню медицинского работника. 21.10—«Старик». Телевизионный художественный фильм по повести К. Федина.

СУББОТА, 14 июня

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.00—«Творчество юных». 9.35—«Не стреляйте в белых лебедей». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 10.40—«Мукаррам-апа и сорос красавиц». Телевизионный документальный фильм о Государственном заслуженном ансамбле народного танца Узбекской ССР «Бахор» (Ташкент). 11.30—«Для вас, родители!». 12.00—«Советы и жизнь». 12.30—Концерт гитариста К. Молиаро (Аргентина). 13.15—Тираж «Спортлото».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

13.30—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 14.00—«Сегодня в мире». 14.15—«Фильм—детям». «Аттестат зрелости». Художественный фильм. 15.45—«В мире животных». 16.45—«Мельник и ураган». Мультфильм. 17.15—Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.45—«На арене цирка». 18.30—Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.15—Премьера телевизионного спектакля «День рождения Терезы». Автор Г. Мдивани. 20.30—«Время». 21.05—Концерт лауреатов XVI Международного фестиваля эстрадной песни «Золотой Орфей». Передача из Болгарии. 22.20—Международные соревнования по легкой атлетике. 23.55—Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.30—«Эрмитаж».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 14.00—«Пионерская орбита». 14.30—«Верность мечте». «Сельский врач». 15.00—«Свет в тени». Художественный фильм. С 16.05 до 19.30—Перерыв. 19.30—Цв. тел. Спектакль Ленинградского государственного драматического театра имени В. Ф. Комиссаржевской.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 июня

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись!». 9.00—«Будильник». 9.30—«Служу Советскому Союзу!». 10.30—«Здоровье». 11.15—Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.45—«Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.00—«Сельский час». 13.00—«Музыкальный киоск». 13.30—Адьютант его превосходительства». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5-я серия. 14.45—Премьера телевизионного документального фильма «Увидеть воплощенные мечты». 15.15—Ф. Шопен. Мазурки. 15.35—«Путевка в жизнь». 16.25—«Сегодня — День медицинского работника». 16.40—«По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню медицинского работника. 17.25—«Международная панорама». 18.10—Чемпионат СССР по гребле на байдарках и каноэ». 18.40—«Клуб кинопутешествий». 19.40—Премьера телевизионного короткометражного художественного фильма «Ретивый поросенок». «Грузия-фильм». 20.30—«Время». 21.05—Концерт Государственного Рязанского русского народного хора. 21.50—Международный турнир по хоккею на траве. Сборная СССР — сборная Югославии. 22.50—Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 12.00—Цв. тел. Спектакль Ленинградского государственного драматического театра имени В. Ф. Комиссаржевской.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Фотоаппараты отечественного производства надежны, удобны в работе и обеспечивают получение четких снимков. Иркутская база Посылторга имеет в своем ассортименте и высылает по индивидуальным заказам покупателей наложенным платежом следующие фотоаппараты: «Киев-30» с объективом «Индустар-М». Цена 30 рублей. «Сокол-2» с объективом «Индустар-70». Цена 160 рублей. «Смена-символ» с объективом Т-43. Цена 23 рубля 50 коп. «Вилля-авто» с объективом Т-69-3. Цена 42 рубля. «Смена-8 М» с объективом Т-43. Цена 15 рублей.

Также на Иркутской базе Посылторга можно заказать и другие фототовары: фотоувеличитель «УПА-6Е». Цена 72 рубля. Фиксаж. Цена 14 коп. Гипосульфит. Цена 14 коп.

С условиями приема и выполнения заказов вы можете ознакомиться по каталогу «Товары-почтой», который имеется в любом отделении связи.

Заказы направляйте по адресу: 664016, гор. Иркутск, ул. Петрова, 62, база Посылторга. (618).

Утеряны документы на имя Магдеева Усмана Дмитриевича: трудовая книжка, справка ВТЭК, охотничий билет. Нашедших просим вернуть: Ангарск, квартал 9Б, дом 4, кв. 27. (622)

ОБЪЯВЛЕНА ПОДПИСКА

Магазин 72 «Лира» проводит подписку на издания в грамзаписи: «Из сокровищницы мирового исполнительского искусства», издание рассчитано на 4 года. За полное издание вносится задаток в сумме 8 рублей.

«Страницы русской поэзии (XVIII—XX вв.)», рассчитано на 2 года, за полное издание вносится задаток в сумме 4 рублей.

«Сказка за сказкой», рассчитано на 3 года. За полное издание вносится задаток в сумме 6 рублей.

Карточки «Спортлото» можно приобрести в фирменных киосках, которые находятся в квартале 88, 8-м микрорайоне, квартале 76, возле центрального рынка, в обсерваторских каютах № 7690, 7690-03, 7690-04, 7690-07, 7690-016, 7690-021, 7690-025, 7690-030, 7690-034, 7690-035, 7690-041, в отделениях связи № 4, 5, в киосках «Союзпечати» № 12, 6, в 15-го микрорайонов, № 3 юго-западного района, 55-го квартала, в киосках «Союзпечати», расположенных в пос. Байкальске, магазине «1000 мелочей», кинотеатре «Победа», у здания управления «Ангарскнефтеоргсинтеза».

Последний срок опускания частей «Б, В» в фирменных киосках «Спортлото» — четверг, до 18.00,

в отделениях связи — среда, до 12.00.

Ящики «Спортлото» расположены в следующих отделениях связи: 3, 4, 5, 6, 8, 9, 11, 14, 16, 19, 21, 24, 25, 26, 29, 30, 31.

Доходы «Спортлото» поступают в фонд подготовки и проведения Олимпиады-80.

Желаем успеха! (573).

Иркутское театральное училище объявляет прием учащихся на 1980—81 учебный год на отделения актеров драматического театра и актеров театра кукол.

В училище принимаются лица с образованием 8 и 10 классов. Девушки в возрасте до 20 лет, юноши — до 23 лет.

Все поступающие сдают в первую очередь экзамены по специальности в три тура: художественное чтение, проверка ритмичности и музыкального слуха, этюды (импровизация на заданную тему).

Выдержавшие конкурсные экзамены по специальности допускаются к дальнейшим экзаменам по общеобразовательным предметам. Конкурсные экзамены проводятся со 2 июля.

Заявления принимаются до 1 июля. Срок обучения 3,5 года.

Заявление направлять по адресу: 664003, г. Иркутск, ул. Тимирязева, 20, телефон: 93-6-13. (588).

КИНО

«МИР» — С любимыми не расставайтесь (новый цветной художественный фильм). 10, 12, 14 (удл.), 16-18, 20, 21-30 (удл. — Киногоризонт № 20).

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Особо опасные».

«ПОБЕДА» — Опасные друзья (цветной, «Мосфильм»). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ПИОНЕР» — Путешествие Гулливера. 10, 12, 14. В моей смерти прошу винить Клаву К. 15-30, 17-20, 19 (удл. — Восточный рубеж Отечества). 21-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Капкан. 15, 17, 19, 20-40. Верхнее фойе — Летняя прогулка к морю. 15-10.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Человек в железной маске. 16, 18, 20.

«ГРЕНАДА» — Прогулка, достойная мужчин (новый цветной художественный фильм). 12, 16,

Во вторник, 10 июня, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Юсупова Канифия Салигареевна, юрист, с 14 до 18 часов.

18, 19-40, 21-20. Несправная фантазерка. 10, 14.

«ОКТАБЕРЬ» — Гнездо саламандра. 16 (удл. — Ваша профессия), 17-20, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Несколько дней из жизни И. И. Обломова (2 серии). 9-50, 12-30, 15-30, 18-10, 20-40. Зал «Восход» — Мультесборник № 5. 10-10. Казак-разбойник. 13-20, 15-10. Последний патрон. 11-40, 16-40, 18-20, 20, 21-30 (удл.).

Ангарской городской типографии требуются ученики на печатные машины.

Коллектив, парторганизация цеха 53-83 производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражают искреннее соболезнование Карповой Ларисе Ивановне, родным и близким по поводу смерти мужа

КАРПОВА
 Ивана Корниловича

Коллектив технического отдела управления строительства глубоко скорбит по поводу смерти

ФОТИНОЙ
 Людмилы Петровны

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.